

谁说南京无秋?与上个世纪相比,近几年秋季平均长了5天

# 今年南京已有“70个秋天”

“小雪”节气已至,冬天却似乎遥遥无期,南京今年的秋季已经有70天了。目前,南京平均温度仍在10℃以上,昨天最高气温甚至超过了22℃。11月底至12月初,江苏有一次明显降温过程,但这次降温能否顺利入冬,现在还不得而知。

## 22.3℃,昨天热得出汗

连续几天,南京的最高气温都在20℃上下。昨天,南京的最高气温达到了22.3℃。午后的太阳暖暖的,逛街的市民竟然热得出汗了。在溧水,昨天自动观测站的最高温甚至达到了24.7℃。历年气温统计中,这样的气温虽然没超过11月下旬的最高值,但也算是“名列前茅”。

仅看最高气温还不能完全说明天气的温暖。昨天南京最低气温9.8℃,而上世纪七八十年代,11月的中旬起,南京最低气温就能下降到-2℃至-4℃。

气象专家说,由于冷空气过境后,呼啸凶猛的北风转为温柔的偏南风。阳光主宰天气舞台,因此南京升温十分迅速。

## 后天有雨,降温不明显

今天白天,南京的最高气温依然稳定在21℃。最低气温11℃左右,适宜出行。

明天天空的云系渐渐增多,

随着西南暖湿气流输送充沛,并且有冷空气相配合,后天江苏将迎来一次降水过程。预计下周前期多阴雨,但气温下降不明显。随着冷空气逐渐南下影响江苏,下周后期气温将逐步下降,并伴有大风。

根据中央气象台中长期天气预报,11月27日至12月2日,有一股较强冷空气将影响我国;中东部大部地区气温将下降6-10℃,江淮、江南、华南地区西部、西南地区东部将出现一次雨雪天气过程。请市民注意保暖。

## 南京的秋季在延长

前些年,大家都觉得“南京没有秋天”,有时似乎是一夜入冬,但这几年,有点反常。

9月18日至今,南京秋季已跨越70天了。根据江苏省气象部门公布的数据,10月全省平均气温17.0℃,较往年同期偏高0.2℃。其中,南京市月平均气温17.6℃,较往年同期偏高0.5℃。在气象学上,当日平均温度稳定在10℃以

下,才可以作为入冬标准。去年也差不多。9月22日南京入秋,一直靠近“大雪”(12月6日),还没正式入冬。

气象专家表示,了解了这两年江苏地区季节变化的趋势,就知道南京的秋季在悄悄延长。

据气象部门的监测,1961年至1990年,南京的平均入秋日是每年的9月26日至9月30日之间,秋天结束时间一般在11月15日至20日之间。南京平均入冬日是11月21日前后,2009年提前到11月13日,是自2000年以来最早的一次。受全球气候变暖影响,南京秋季结束的时间明显推迟,与上世纪相比,现在秋季的平均天数大约要多出5天。

## 南京三日天气

今天	晴到多云
	偏南风2~3级,11℃~21℃
明天	多云转阴
	13℃~20℃
后天	阴有小雨
	12℃~17℃

回事!如果他们销售的都是正宗的新疆和田玉,价格又是那么低廉的话,直接拿来卖给我好了,什么惠赠、特价、限量,哪里有那么多活雷锋。”

而让洪刚感到非常焦急的原因就在于,通过类似这样渠道购买玉石的人基本都是些上了年纪的老人:手里攒了些钱,比较相信一些公共传播平台……“那真是老人家的血汗钱啊!”

## 个性化私人店面: 捡漏心态不可有!

大型卖场走的是“量”,所售产品更注重“大众化”。这给一些私人店面的诞生留出了定位区间:个性化、稀缺性。有些这样的私人店面所售的玉器造型独特,价格也一般;有些这样的店面声称有着他者无法比拟的优势进货资源,玉石货品乃“稀世少有”;有些店家则直接贴出“玉器批发”这样的字样。

“我想告诉大家,在现在和田玉的市场上便宜真的无好货。首先,很多刚入门的玉友对和田玉相关专业知识不甚了解,会抱有一种‘捡漏’心理前去淘玉,但和田玉市场近几年发展得已经相对成熟,真的不可能再‘沧海遗珠’;其次,不少私人店面,以及小摊小贩们,其从事玉器销售的初衷就是功利性的。因为赚钱,所以投身此行。我不否认做生意与赚钱之间的直接对等关系,但是有些人确实是为了品牌、因为爱玉才选择做玉石生意的,这样的商家倒是更值得相信。”洪刚说。

辨别私人店面玉石品质如何,办法倒是有:看该商家敢不敢做出“假一罚十”的承诺,或者提出“回购”的服务项目。“若有店家有这样的魄力,消费者不妨选择相信。但前提是,确实弄清楚了这不

## 京沪高速江苏新沂段

# 多车连环撞致4人死亡



车头驾驶室部分已支离破碎 快报记者邢志刚 摄

快讯(记者邢志刚)昨天上午8时左右,京沪高速公路732公里处至739公里处发生多起车辆连环追尾事故,多辆货车车头部分在相撞后燃烧。

记者赶赴现场调查时发现,几辆山东牌照的货车车头因撞击燃烧已经一片狼藉。据徐州市交巡警支队高速三大队有关人士介绍,事故造成4人死亡,多人受伤。至昨天17时左右,经过清理,高速公路恢复通行。

昨天15时左右,记者赶往事发现场,身穿交通救援服装的工作人员称,事故发生上午8时左右。“其中一辆徐州牌照的别克小轿车被一辆大货车抵至另一辆大货车的车肚子下,车上有4人死亡。”昨天17时左右,京沪高速公路事发路段恢复双向通行。至此,一侧路面中断交通达9个小时左右。徐州市交巡警支队三大队有关负责人告诉记者,“事故可能与大雾天气有关”。

# 收藏和田玉,“四大禁忌”不得不防!

和田玉在中国已有七千多年的历史,被认为是群玉之首。近年来,和田玉市场价格不断增长,一级和田白玉仔料的价格7年时间上涨约100倍!其保值性、增值性明显,成为投资和收藏领域的亮点。也正是由于和田玉具有很高的收藏和投资价值,消费者在选择投资和购买时面临着各种各样的风险。近日,记者就和田玉收藏和投资等相关问题,采访了多年在南京专售和田玉的商家洪刚。在其位于汉中门大街莫愁新寓荷花里的和田玉店面内,洪刚逐一揭开了目前和田玉市场上的“购买禁忌”。

洪刚首先谈到,由于现在和田玉的价值每年呈不可逆转之势在上涨,和田玉收藏和投资市场也十分火热。现在市面上有很多和田玉出售者,恰好利用消费者当下对和田玉的热情,以次充好、以假乱真,或是故意“宰凯子”……

“”

## 贩量式大商场: 问清产地!

玉器销售点,遍地都是。若问消费者最放心的购买场所在哪里?恐怕不少人首选大型的卖场、专营的品牌门店等。正在新街口某商场看手镯的市民黄女士表示,自己在这样的地方购买产品,即使有一天发现东西出了质量问题,“至少也有一个索赔的去处!”

“但是,做‘量’的商家真的很难在‘精益求精’这四个字上提出太过于极致的完美化要求。”洪刚说。譬如,根据2003年颁布的《珠宝玉石国家标准》“和田玉”统冠所有理化性状为透闪石、颜色洁白的玉料。这意味着“和田玉”已不再单指新疆和田地方出产的白玉了,青海玉、俄罗斯玉等也都包括在内。

但在专业人士的眼里,新疆和田地区的玉龙喀什河才是品质上乘的白玉仔料之唯一产地。这里的仔料通常集油润、白、细腻、干净等多个美玉特点于一身。“虽说就单个玉石的品质而言,俄料、青海料等当中的确会出现比新疆和田

是一家‘打一枪换一个地方’的‘皮包公司’。”

## “一手货”主: 别太相信那张脸!

有企业老板跟洪刚反映,经常会有一些新疆源头的卖家上门推销和田玉。但别忽视一个事实:新疆是和田玉的原产地,每年有很多玉器销售商、雕刻家云集,倘若真是好玉,怎么会没有市场?

“说实话,这种迷信‘一手货’的心理很常见。尤其是当购买者面对的是从新疆过来的推销者时,更会产生一种‘不能错过’的心理暗示。”洪刚说。但实际上,这样的销售方式通常有两种情况:一是白玉的品质值得深入考究;二是价格可能会高得离谱,也就是南京话里的“宰凯子”,他们的主要对象是不太懂玉,不知其价值的老板。

交谈中,洪刚透露,相比于和田玉的源头市场,内地的销售和购买氛围并不浓郁。这也是白玉行业出现“价格倒挂”的原因所在。即同样品质的一块和田玉,在内地的标价可能要比源头的卖价便宜很多。“有时候,内地的玉石商家还会因终端市场不理想,又把玉石拿回源头销售。如此,怎还会有精品白玉被遗漏至内地终端,而且还是自己主动找上买主的门呢?”

“在不懂玉质好坏,不知其价值时,最好别轻易出手购买,不懂的时候更不能去新疆和田淘货!”这是洪刚给广大玉石爱好者的忠告。他表示,前段时间曾和几位雕刻家一同受邀去杭州为一家企业看货。结果发现,5600多万元的新疆和田玉原石全都是假皮仔玉,其玉的质地太差,且里面都是黑乎乎的杂质,用行话说即“垃圾玉料”。“这个学费交得太贵了!洪刚感叹!(王明)



上述产品均由洪刚和田玉提供  
摄影记者路军